

Od 1. nov. dalje naročnina mesečno 80 din, za inozemstvo 50 din — nedeljska izdaja celoletno 96 din, za inozemstvo 120 din.
Uredništvo: Kopitarjeva ul. 6/III. Tel. 40-01 do 40-05

SLOVENEK

Cek. rač. Ljubljana št. 10.650 za naročnino in št. 10.349 za inserate.
Uprava: Kopitarjeva ulica 6
Tel. 40-01 do 40-05
Podruž. Maribor, Celje, Ptuj, Jesenice, Kranj, Novo mesto, Trbovlje

Izhaja vsak dan zjutraj razen ponedeljka in dneva po prazniku.

Italijanske čete povsod vdrle na grško ozemlje

italijansko uradno vojno poročilo št. 320

Nekje v Italiji, 22. aprila. Stefani. s. Uradno poročilo št. 320, glavnega stana italijanskih oboroženih sil pravi:

Na grškem bojišču naše čete neutrudno nadaljujejo s svojim zmagovitim pohodom in so povsod prekoračile albanske meje ter vdrle na sovražno ozemlje. Letalstvo je z več ko 400 lovskimi letali in bombniki ter bojnimi letali in strmoglavci brez presledka nadaljevalo z obstreljevanjem umikajoče se grške vojske. Motorizirane kolone, prevoze in čete na pohodu so zadevale bombe in povzročile sovražniku ogromne izgube. Prav tako so bila bombardirana pristanišča Preveza, Arta, Krf in Paxos in so bile poškodovane pristaniške naprave in sovražne ladje. En parnik je bil zažgan.

Dne 20. in 21. aprila so nemški oddelki v srednjem in vzhodnem delu Sredozemskega morja napadli dve sovražni sprem-

ljavi in so potopili cisternsko ladjo z 8000 tonami in parnik srednje tonaže. Drugi parniki so bili poškodovani. Naši bombniki so v Sudi zadeli z bombami sovražne ladje v pristanišču in naprave v tem okolišču. Parnik srednje tonaže je bil potopljen.

Severna Afrika: Delovanje topništva in patrol pri Tobruku, kjer smo zajeli nekaj ujetnikov po ločenih poskusih izpada sovražnih tankov. Na vzhodu od Solluma je bila odbita sovražna kolona, ki se je hotela približati našim postojankam in je imela hude izgube. Včeraj zgodaj zjutraj so sovražne letalske in mornariške sile izvedle bombardiranje Tripolisa. En sovražni bombnik je bil sestreljen.

Vzhodna Afrika: Sovražne kolone, ki nastopajo proti našim postojankam v odseku pri Desieu, so bile odločno odbite z našimi protinapadi.

Vzvišena zahvala Nj. Vel. Kralja in Cesarja Kr. Civ. Komisarju Slovenije, g. Grazioliju

Ob prevzemu svojih dolžnosti v civilni upravi na ozemlju Slovenije, ki je sedeno po italijanski vojski, je Kr. Komisar in Zvezni Tajnik Emilio Grazioli poslal vdan pozdrav Nj. Veličanstvu Kralju in Cesarju.

Kr. Civilni Komisar je sprejel naslednji odgovor:

»Nj. Veličanstvo Kralj in Cesar je sprejel z veliko zadovoljnostjo Vašo vtudno misel in se Vam prisrčno zahvaljuje.«

Kr. Civilni Komisar v škofijskem dvorcu

V ponedeljek dopoldne je Kr. Civilni Komisar vrnil obisk Ekscelenci Mons. Rožmanu, ljubljanskemu knezoškofu v škofijskem dvorcu.

Kr. Civilnega Komisarja, pred katerim je šla motociklistična štafeta, a spremljali so ga funkcionarji in častniki, so sprejeli pri vходу škofijskega dvorca predstavniki stolnega kapitlja in ga peljali v prostore knezoškofa. Kr. Civilni Komisar se je zadržal z Ekscelenco knezoškofom v prisrčnem razgovoru.

Po istem ceremonielu je g. Kr. Civilni Komisar zapustil škofijski dvorec in se vrnil na Kr. Komisarjat.

Navdušen sprejem pri Kr. Civ. Komisarju za zasedeno Slovenijo

Ljubljana, 21. aprila. »Piccolo« poroča: Na sedežu Civilnega Komisarjata za Slovenijo so se danes zbrali fašisti in zastopniki vojaštva; njim na čelu je bil italijanski generalni konzul v Ljubljani. Civilni komisar, g. Emilio Grazioli se je po pozdravu Kralju Cesarju in Duceju, Ustanovniku Imperija, v navdušenih besedah spominjal slavnih

potov italijanske zgodovine in je navzočno pozval k pozdravu bojevnikov na kopnem, na morju in v zraku. Zborovanje se je zaključilo s himno »Giovinezza« in s pozdravom Kralju Cesarju in Duceju. — Ves dan je bilo mesto okrašeno z italijanskimi trobojnicami.

Kr. Civilni Komisar za Dalmacijo

Split, 21. aprila: Na dan Rojstva Rima, to je 21. aprila, je nastal Civilni Komisarjat za Dalmacijo s sedežem v Splitu. Prefekt Zadra, podtajnik Zveze Suppiej, župan mesta Zadra, Poveljnik II. armadnega zbora s sedežem v Splitu in Sibeniku in Splitu so prisostvovali pri predaji Komisarjata, ki ga je zavzel Zvezni Komisar v Zadru,

Bartolucci. Vsi Italijani v Dalmaciji iskreno pozdravljajo novo vlado v Dalmaciji.

Prav tako poročajo, da so po vsej Dalmaciji že na mestu novi komisarji in prav tako tudi na bližnjih otokih. Vse urade imajo že v rokah italijanske oblasti, ki so se brž vživele v novi položaj. Poročajo tudi, da se je Prefekt Zadra najprej zanimal za življenjske potrebe in obljubil vso svojo pomoč ondotnemu prebivalstvu. Bolnišnica v Zadru je dobila ime po Piemontskem Princu. Tudi v Splitu so italijanske oblasti brž prihitele na pomoč prebivalstvu. Po vsej deželi je najlepši red in mir. Vsi se zavedajo, da jim italijanske oblasti zagotavljajo srečen obstoj in da bo vse v proevit naroda. (Po poročilu iz »Piccolija«.)

Bolgarija priznala Hrvaško

Sofija, 22. aprila. Stefani. s. Kralj Boris je poslal naslednjo brzojavko Ante Pavelču, poglavarju neodvisne Hrvaške:

Zahvaljujem se Vam za Vašo brzojavko, s katero mi sporočate, da je neodvisna Hrvaška država obnovljena in priznana po Führerju in Duceju. Vesel sem, da lahko obvestim Vašo Ekscelenco, da je tudi bolgarska vlada priznala neodvisno Hrvaško državo.

Angleške izgube na morju

Lizbona, 21. aprila. Iz Londona poročajo, da je mornariško poveljstvo priznalo izgubo ladje »Torrent«, ki je služila angleški vojni mornarici. Posadka je izgubljena, o čemer so bili že obveščeni vsi svoji.

Japonski zunanji minister o sovjetsko-japonski pogodbi

Tokio, 22. aprila. f. Japonski zunanji minister Macuoka je dal po svojem prihodu na postajo Maciuli naslednjo izjavo:

O podpisu nevtralnostne pogodbe med Japonsko in Sovjetsko zvezo sem bral tako poročila: »Sovjetsko-japonska pogodba je koristna samo za Sovjetsko zvezo«, ali »Trojna pogodba predstavlja korist samo za Nemčijo, medtem ko Japonski škoduje«. Vse to ni prav nič res in o tem ni več niti potrebno govoriti. Sklepanje podobnih važnih mednarodnih pogodb je sploh nemogoče, če ob državi podpisnici nimata od pogodbe kakšne koristi. Japonsko-sovjetska pogodba torej ni koristna samo za Sovjetsko zvezo, pač pa tudi za Ja-

ponsko in Mandžukuo, kakor sem dejal, ter ponovno poudarjam, da nisem sklenil nobene pogodbe in da nisem dal nobene izjave, ki bi mogla škodovati Japonski ali Mandžukuu.

Minister Macuoka je v svojem razgovoru s časnikarji na postaji Manciuli zlasti še poudarjal, kako globok vtis je nanj naredila silna popularnost Duceja in Führerja, kakor tudi Stalina pri njegovih narodih. Macuoka je nato ponovno poudaril, da ni storil ničesar drugega, kot le svojo lastno dolžnost kot zunanji minister. To je prav tako, je dejal v primeri — kakor z vojakom, ki gre v boj. To pač ni nič čudnega, saj je to njegova dolžnost.

Praznik 21. aprila v Berlinu

Berlin, 22. aprila. Radio Roma. s. Praznik 21. aprila so v Berlinu proslavili z ogromno prireditvijo v Sportni palači. Proslave se je udeležilo 5000 italijanskih delavcev, ki so v Berlinu, med njimi pa je bilo 28 zastopstev, ki so prišla iz raznih drugih nemških središč. Proslave se je udeležil tudi dr. Ley, vodja nemške delovne fronte, in številne druge visoke osebnosti. Ob mnogih govori je govoril tudi dr. Ley, ki se je zahvalil italijanskim delavcem za njihovo veliko in odlično delo v nemških tovarnah in v nemškem poljedelstvu. Vsi delajo za iste ideale, za katere se skupno na raznih bojiščih na suhem, v zraku in na morju vojskujejo junaški vojniki obeh narodov za neizbežno zmago.

Podkralj Vo voda Aosta odgovarja Angležem

Rim, 21. aprila: Inozemski tisk in radijska poročila sovražnih držav so v poslednjem času govorili o nekakem sporazumu med Podkraljem in generalom Cunninghamom (na afriškem ozemlju). Toda Podkralj je na vse tozadevne izmišljotine in zlobna namigavanja odgovoril s temi ponosnimi besedami:

»Odgovarjam, ne da bi se zmenil za kakšne vaše vojaške predloge. Pripisite sami sebi posledice, ki jih bodo deležni zastopniki belega plemena od tistega trenutka dalje, ko bodo angleške čete in tiste, ki jih vodijo vaši poveljniki, stopile na ozemlja in vse kraje, kjer prebiva belo plemo.«

Bitka, je Podkralj zagotovil Duceju, se bo nadaljevala kjer koli, do skrajnih mej. (Po poročilu »Piccolija«.)

Kralj Peter v Jeruzalemu

Newyork, 21. aprila. »Piccolo« poroča: »Kakor je naznanil radio iz Ankare, je prispel bivši jugoslovanski kralj Peter II., kakor tudi bivši jugoslovanski min. predsednik general Simović in še drugi člani vlade — z letalom v Jeruzalemu. Med letom se je pripetila nezgoda in je bil neki bivši jugoslovanski minister ubit.

V glavnem mestu Anglije je že vse pripravljeno za poseben odbor »Svobodne Jugoslavijce«. Po drugem poročilu, prišedemu kasneje iz Londona, pa je ugotovljeno, da bo sedež »Svobodne Jugoslavije v — Jeruzalemu«.

Bologna, 22. aprila. Stefani. s. Zastopstvo španske vseučilišne mladine je prišlo v Bologno, kjer bo gost vseučilišča v Bologni.

Nemško vojno poročilo

Nemške čete dosegle Janino, zasedle Lamo in Volos na Grškem

Berlin, 22. aprila. DNB. Vrhovno poveljstvo nemške vojske poroča:

Letalstvo je včeraj v grških vodah s posebnim uspehom napadlo sovražne ladje, ki so bile pripravljene za odvoz z grškega ozemlja bežečega angleškega ekspedicijskega zbora. Bojna letala so potopila — kakor je bilo deloma že objavljeno — šest natovorenih ladij s skupno 31.000 tonami in so poleg tega več ladij tako hudo poškodovale, da se lahko računata z izgubo še drugih ladij.

V Grčiji so nemške čete nadaljevale s prodiranjem čez gorovje Pindus proti zahodu, dosegle mesto Janino in tako glavno oporišče za umik na italijansko-grškem bojišču bojujočega se sovražnika. Italijanske sile so s severa zasledovale še pogosto trdovratno se bojujočega sovražnika.

Od Larisse so nemške čete vkljub razdrtim cestam prodirle daleč na jug in so zasedle mesto Lama (Lamia). Jugovzhodno od Larisse ležeče pristaniško mesto Volos je bilo po strmem sovražnem odporu zasedeno.

Na grškem bojišču je sovražnik izgubil 11 angleških lovskih letal vrste »Hurricane« v letalski bitki, pet nadaljnjih letal iste vrste pa je bilo uničenih v nizkem napadu na letališču Agrinon.

V severni Afriki je bil sovražni napad na Sollum in istočasni poskus izkrcanja pri Bardiji odbit, in sicer s hudimi izgubami za sovražnika. Nekaj sovražnih vojakov je bilo ujetih. Ponovni poskusi izpada sovražnih tankov pri Tobruku so propadli. Nemški in italijanski strmoglavci so tod z dobrim učinkom bombardirali tri velike trgovske ladje, od katerih je ena zgorela.

Močni oddelki bojnih letal so ponoči ob lepem vremenu zopet napadli pristanišče Plymouth, in sicer z rušilnimi in zažigalnimi bombami. Nastali so veliki požari v ladjedelnicah in skladiščih, kakor tudi močne eksplozije. Drugi uspešni letalski napadi so veljali pristanišču Great Yarmouth in letališčem v južni Angliji. Hangarji in druge naprave so bile uničene.

Noči na 21. april na petih letališčih z zadetki bomb noči na 21. april na pet letališčih z zadetki bomb v celo izzvala velike požare in močne eksplozije.

Bojna letala so v pretekli noči potopila v Bristolskem kanalu v konvoju eno trgovsko ladjo z 8000 tonami, poškodovala so zelo še eno veliko trgovsko ladjo in uničila pred angleško jugovzhodno obalo eno patrolno ladjo.

Pri napadih lovskih letal na angleško otočje in pri letalskih bojih nad Rokavskim prelivom je sovražnik izgubil tri lovška letala in en zaporni balon. Na obrežju Rokavskega preliva je bilo sestreljeno sovražno bojno letalo vrste Bristol-Blenheim.

Nad nemškimi državnimi ozemljem ni bilo niti podnevi, niti ponoči nobenih bojov.

Pri bojih v južni Srbiji se je zlasti odlikoval poročnik Köster v bojnem letalskem izvidniškem poletu.

Stotnik Yoppin je dosegel svojo 40. letalsko zmago.

Dne 13. aprila se je posebno odlikoval podporočnik strelskega bataljona Hornberg, ko je s svojim posegom v sovražnem ognju preprečil, da bi sovražnik pognal v zrak devet mostov.

Položaj angleških in grških čet je resen

General Wavell zahteva pomožnih čet za varstvo Egipta

Carigrad, 22. aprila. Radio Roma. s. Poročila iz angleškega vira v Kairu vedo povedati, da je položaj angleških in grških čet resen. Vendar pa si grško uradno poročilo od 20. aprila zvečer dovoljuje trditi, da je bil sovražnik odbit in da se mu ni posrečilo prebiti grških črt.

Bern, 22. aprila. Stefani. s. V svojih poročilih iz Londona podčrtavajo dnevniki, da se general Wavell pripravljata poslati klice na pomoč v vse smeri, da bi bil kos položaju na egiptski meji. Izvedelo se je, da so dejansko zahtevali pomožne oddelke iz Nove Zelandije in Avstralije, iz Indije in iz Sudana in da pričakujejo, da bodo čete prišle ob pravem času. Švicarski listi poročajo, da se v Londonu že odkrito govori o tem, da se mora angleški ekspedicijski zbor vkrcati in da je treba avstralske in novozelandske čete prepeljati v Egipt, ker so tam potrebne. Dnevnik ob enem poročajo, da se v Londonu čuti huda potrto zaradi zadnjih dogodkov.

Churchillov položaj je ogrožen

Budimpešta, 22. aprila. Stefani. s. »Magyarország« piše, da bo angleški poraz na Balkanu imel zelo velike politične posledice za Anglijo. List piše, da je Amerika obljubila svojo pomoč Angliji tedaj, ko je bil položaj Anglije čisto drugačen. Zato še ni mogoče vedeti, kakšne bodo posledice angleškega poraza na Balkanu v Ameriki. Po svoji izvolitvi je Roosevelt premagal mnogo težav s svojo propagando, sedaj pa ni mogoče ugotoviti, kako naj odstrani nezadovoljnost, ki se širi celo med angleškim javnim mnenjem. Angleško javno mnenje je izpolnilo svojo nalogo, toda ob tolikšnih bombardiranjih Londona mora tudi angleško jav-

no mnenje začeti izgubljati svoj mir in iskati krivce. Dnevnik zaključuje, da je Churchillov položaj zelo resno ogrožen.

no mnenje začeti izgubljati svoj mir in iskati krivce. Dnevnik zaključuje, da je Churchillov položaj zelo resno ogrožen.

Grki se iz Aten selijo v Malo Azijo

Manuel Sudaros — novi grški ministrski predsednik

Carigrad, 21. aprila. Iz Aten je prišlo sporočilo, da je bil imenovan za novega grškega ministrskega predsednika Manuel Sudaros, bivši ravnatelj grške Narodne banke. Podpredsednik vlade pa je A. Sakellaris.

Danes se je začela tudi gonja za potne liste in vozovnice, saj se mora na tisoče Atencev čim prej

Anglija vojaško zasedla Irak

Berlin, 21. aprila. Vsi nemški listi razpravljajo o poročilu, da je Anglija vojaško zasedla Irak, in dostavljajo, da se je to zgodilo popolnoma po angleškem načinu. Ker diplomatske intrige niso mogle ničesar doseči v deželi Arabcev, da bi bili žrtvovali kri za »Churchillovo Londono«, jih je Anglija spomnila na to dolžnost »s silo«. Seveda so to Angleži storili tako, kakor da bi bile vojaške čete prišle sporazumno z bagdadskim guvernerjem. To pa je nesramna laž.

Vsi vedo, da so v Bagdadu prišli na višja mesta taki možje, ki predstavljajo voljo na-

roda in ki so mislili, da bodo lahko branili neodvisnost Iraka. Kriza v državi je privedla do nesoglasja z zunanjim ministrstvom Anglije in vso zmedo je povečal še vojaški položaj v Grčiji in v Afriki. Anglija pa je zdaj poskrbelo, da more kaznovati tiste, ki niso takoj prišli k njihovim četam na pomoč na njihovih bojiščih. Zato ni kazalo drugega, kakor da nasilno zasedejo Irak, kar je vzbudilo veliko ogorčenje v vsem svetu, kjer prebivajo Arabci. »Deutsche Allgemeine Zeitung« omenja, da je »Anglija zares tudi moralno na robu propada«.

